

# 杭州“最美司机”被迫授“杭州市见义勇为勇士”称号 单位奖励家属住房及30万现金

高速路上遭遇突发事件,在生命最后时刻凭借自己顽强的毅力和过硬的技术,保全乘客生命安全的杭州长运集团客车司机吴斌,3日下午受到杭州市见义勇为基金会表彰奖励,被迫授为“杭州市见义勇为勇士”称号。同时,公司奖励吴斌家属市区住房一套以及现金30万元。

综合新华社



这是2002年吴斌与妻子的合影

## 被追授“杭州市见义勇为勇士”称号

5月29日,杭州长运客运二公司快客司机吴斌驾驶大客车从无锡返回杭州。大客车在高速公路上正常行驶途中,一块数斤重的铁块从空中飞落击碎车辆前挡风玻璃后砸中吴斌腹部和手臂,导致其三根肋骨被撞断,肝脏被击碎。危急关头,吴斌强忍剧痛,镇定地完成换挡、刹车等一系列安全操作,将车缓缓靠边停好,开启双闪灯、打开车门,安全疏散旅客,确保了大客车上的24名旅客安然无恙,而自己却因伤势过重献出了生命。

杭州市见义勇为基金会秘书长姜建

生表示,吴斌能在生命垂危的关键时刻以超乎常人的意志力做出这些举动,成功挽救24名乘客的生命,已经超越了一个司机的职责,属于舍己救人,见义勇为基金会依照相关规定对他进行表彰,追授吴斌“杭州市见义勇为勇士”称号。昨日,见义勇为基金会向吴斌家属颁发了荣誉证书和20万元奖金。

姜建生还表示,见义勇为基金会将一直关注吴斌家人的生活,给予物质上的保障和精神上的鼓励,让英雄的家人有尊严地生活下去。

## 单位奖励家属一套住房及30万现金

考虑到吴斌家中的实际情况,6月3日下午4时,杭州长运集团召开会议,经公司研究决定,杭州长运董事长、总经理王德润授予吴斌同志“乘客卫士、长运楷模”荣誉称号,并在全公司3000多个员工中开展向吴斌同志学习的活动。同时,公司奖励吴

斌家属市区住房一套以及现金30万元。

由于吴斌妻子汪丽珍没有固定工作,公司决定,如汪丽珍本人愿意,杭州长运将破格录用吴斌妻子为正式员工。而吴斌的女儿悦悦学业完成后,如本人愿意,杭州长运也将无条件录用。

## 沈海高速多车追尾11人死亡

据新华社电 6月3日5时20分至5时40分,沈海高速盐城段因突发团雾发生机动车追尾事故,截至14时20分,已造成11人死亡,19人受伤,其中5人重伤。

此次事故发生在沈海高速盐城段K1013至1017区间,因突发团雾,双向相继发生7起多辆机动车追尾事故,共造成11人死亡,19人受伤,其中5人重伤,受伤人员均得到有效救治。此外有19辆机动车

受损,其中一辆运输苯酚车辆发生微量泄漏,现已处置完毕,经环保部门现场检测未造成环境污染。

事故发生后,江苏省委书记罗志军、省长李学勇要求全力抢救伤员,最大程度减少伤亡,并做好善后工作,深入开展交通安全检查,强化交通安全措施应对特殊天气影响。截至发稿时,现场处置基本结束,道路恢复通行。

## 15次高考失败,45岁的他仍不甘心 “最牛高考钉子户”今年再战考场

据新华社电 时下,离高考越来越远,高三学子们正在努力备战。然而,在四川成都有一位特殊的考生,他已15次参加高考,他就是被网友称为“最牛高考钉子户”的梁实。6月2日下午,记者在成都市西南交大附近的一家茶馆内采访到了梁实,他表示自己将再战2012年的高考。

在茶馆内,几桌人正谈笑风生,然而在一处角落里,一位剪着平头的中年男人正眉头紧锁,笔下正做着英语高考模拟试卷,旁边还放着发黄的化学辅导书。现年45岁的梁实每天都要花6个小时时间复习功课,到茶馆学习也是他多年来养成的一种习惯,“来茶馆里就踏实了,心里不浮躁。”

梁实从1983年第一次参加高考到现在,已经参加过15次高考。1986年当时还

在读技校的他中途辍学,“我自认为不能一辈子当个工厂工人。”1986年梁实参加了第二次高考。后来的几次考试,梁实都名落孙山。几次高考失利后,梁实到了一家木材公司工作。上世纪90年代,梁实公司倒闭,他选择了下海经商。

2001年高考年龄限制取消后,到现在,梁实每年都参加高考。去年梁实高考成绩不理想,今年他选择了再战高考。高考屡战屡败,家里人也开始反对梁实再参加高考,这让梁实越来越感到伤悲。

临近高考,在没有老师没有同学的情况下,梁实每天以茶馆为自习室独自备考,在他心中已经订好了第16次高考的目标,“就是想能够上川大,意向是想学数学专业。”梁实表示,若今年还不能考进理想中的大学,2013年还将继续奋斗。

## “南海一号”明年整体发掘 目前方案正在制订中

据新华社电 宋代沉船“南海一号”的发掘进度为世人瞩目。广东海上丝绸之路博物馆副馆长黄刘生3日向记者透露,“南海一号”整体发掘方案将在年底敲定,预计明年上半年启动实施。

发掘“南海一号”是目前中国最大的水下考古项目,“南海一号”2007年底打捞出水,为其量身定做的广东海上丝绸之路博物馆于2009年对公众开放,但其采用了模拟埋藏环境保护法,平日沉箱全部被海水覆盖。随后考古专家对其进行了两次试发掘。记者3日在博物馆现场注意到,因浸泡

水中数年,打捞古船时使用的铁沉箱已经发生了锈蚀。据介绍,有关部门对“南海一号”的整体发掘方案正在制订中,中国国家文物局将在2012年底敲定方案。考虑到文物保护需要,发掘方案将分阶段逐步实施。

至于“南海一号”何时才能向世人揭开神秘面纱,黄刘生未能明确。实际上,对于“南海一号”的发掘,文物部门一直谨慎有加。相关官员亦多次表示,发掘“南海一号”并不要求快,需要按照科学的规程进行。有专家称,全部完成“南海一号”的整体发掘需要几十年的时间。

## 海关查获数千吨洋垃圾 抓获犯罪嫌疑人7名

据新华社电 记者3日从海关总署获悉,南京海关近日查获来自荷兰的特大固体废物走私案,装有境外走私城市垃圾的集装箱已被依法退运回国。

据介绍,从去年底至今年3月,根据国际刑警中国国家中心局转来的线索,南京海关先后查获5起伪报品名走私进口国外城市垃圾案,共涉及进口城市垃圾4000余吨,抓获犯罪嫌疑人7名。南京海关介绍,这是“国门之盾”行动开展以来,中荷两国在打击废物走私案件方面取得的首次成

功,截获违法进口废物数量之大、进口废物品质恶劣、犯罪手法专业为近年江苏口岸乃至全国罕见。

南京海关副关长兼缉私局局长司永胜说,涉案企业利用国家有关政策,将禁止进境的城市生活垃圾伪报成允许进口的“废旧报纸”非法走私进境。这些“生活垃圾”属于我国明文规定禁止进口的固体废物,进境后将对环境及人体健康造成难以估量的损害。此类固体废物案件性质非常恶劣,一直是海关打击的重点。

## 湖南浏阳发生碎尸惨案 尸块被拌上厚厚食用盐



碎尸案现场

星报综合报道 6月2日,湖南浏阳发生一起碎尸惨案。当日,在一个四层的商住楼顶发现白色的泡沫盒装,这个装菜的箱子被用来装碎尸并拌上厚厚的食用盐。

据了解,死者为女性,因尸块高度腐烂无法判断年龄。据住户介绍,难闻的臭味已持续多日,刚开始是怀疑死了老鼠,直至有住户请来清洁工才发现碎尸。当地警方经初步侦查,确定是一起恶性杀人案,认定死者丈夫叶某具有重大作案嫌疑。迫于强大的压力,嫌疑人叶某于当晚投案自首。目前该案正在进一步审查中。

## “六一儿童节”关注孩子生长发育 孩子难长高 家长如何早发现?

13岁149米女孩宁宁在1年时间里不增长半毫米!比同龄人矮了半头,周日找到徐所长给女儿测骨龄。骨骼钙化程度为9等级,长骨愈合状况为990分,生长潜力测试结果仅为0.16。可以确定:成年后的身高仅为1.51米!妈妈惊呆了当场落泪说:“能不能用药让孩子长高吗?”徐所长说:“太晚了,如果早来一年,还有希望。”不少家长孩子吃亏就吃在一个“等”字上,后悔没有及早为孩子测骨龄,及时发现问题,因矮小而遗憾一生。

矮身材材料研究所所长徐永剑介绍,现在晚发育的孩子的确有,但更多孩子是肥胖、早熟、早发育,导致女孩13岁基本开始停长,男孩15岁停长,严重影响孩子的最终身高。最佳办法利用行业标准(CHN法)可以准确鉴定,明确孩子

是早长还是晚长,成长潜力、长高周期的长短;知道孩子发育问题出在哪里!资深的专家为孩子制定个性长高方案,早发育有必要延缓骨龄,个矮的孩子及时促进生长发育。警惕:骨骺一旦闭合,孩子就很难长高了。

主办方提示:  
6月9、10日二天,矮身材材料研究所带领的专家在合肥市淮河路266号香港广场17楼(市府广场旁)现场帮扶7-18岁个矮,生长缓慢、青春期突增不明显、长幅小的孩子做行业标准检测骨龄,针对孩子个矮、早发育等令人堪忧的问题,免费制定科学的成长方案。报名前50名可免费检测骨龄。家长可拨打合肥咨询电话:0551-7191987, 7191986咨询报名检测